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Sincosald S.r.l. nasce nel 1950 con il 
nome SINCO e come azienda a gestione 
familiare attiva nel campo dell’utensileria. 
Nel 1970 la produzione della prima 
saldatrice semiautomatica fu l’inizio di una 
lunga serie di progetti all’avanguardia.
Oggi Sincosald produce componenti 
e macchinari per processi di saldatura 
e taglio, manuali o automatizzati, 
offrendo soluzioni volte a migliorare ed 
incrementare la redditività della clientela.

Sincosald è il partner tecnologico per una 
saldatura perfetta.

In 1970, the �rst semi-automatic welding 
machine was produced, it was the �rst in 
a long seriers that continues to this day.
Currently, Sincosald produces components 
and machinery for manual and automated 
welding and cutting processes providing 
solutions that improve and increase our 
customer’s performance and pro�tability.   

Sincosald is the technological partner for 
welding solutions. 

ANNIVERSARY
since 1960

Manteniamo salde  
le nostre origini
We have built on our  
founding principles

empower your welding
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Novapuls  
407 / 507

MIG

MULTIPROCESSO PULSATO
PULSED MULTIPROCESS 

ISPEZIONE BOBINA
INSPECTION SPOOL

RUOTE RINFORZATE
REINFORCED WHEELS

RADIATORE 
SOVRADIMENSIONATO

RADIATOR  
OVERDIMENSION

TRAINAFILO
WIRE FEEDER



catalogo generale GENERAL CATALOGUE  ❙  5

M
IG

 S
E

R
IE

S

❚ DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

Descrizione
Description 407 507

Alimentazione
3x400V~ ±15% / 50-60Hz 3x400V~ ±15% / 50-60Hz

Power supply

Protezione di rete
32A RITARDATA 32A RITARDATA

Power supply

Modalità di saldatura
MIG/MAG MIG/MAG

Welding mode

Gamma di regolazione
10A-14,5V / 400A-34V 10A-14,5V / 500A-39V

Welding range

Temperatura ambiente (°C)
40 ° 40 °

Room temperature (°C)

Ciclo di lavoro (%)
40% 60% 100% 40% 60% 100%

Duty cycle (%)

Corrente di saldatura (A)
- - 400 500 450 400

Welding current (A)

Tensione di lavoro (V)
- - 34.0 39.0 36,5 34.0

Working voltage (V)

Potenza max assorbita (kVA)
17.3 (MMA) 24.5 (MMA)

Maximum input power (kVA)

Corrente max assorbita (A)
25.0 (MMA) 35.4 (MMA)

Maximum input current (A)

Corrente effettiva assorbita (A)
25.0 (MMA) 24.0 (MMA)

Effective input current (A)

Fattore di potenza
0.94 0.94

Power Factor

Grado di Ef�cienza (%)
0.86 0.86

Degree of ef�ciency (%)

U0 Tensione a vuoto (V)
66 66

U0 Open circuit voltage (V)

Classe di isolamento
H H

Insulation class

Grado di protezione
IP23S IP23S

Protection rating

Raffreddamento
AF AF

Cooling

Normative di riferimento
EN 60974-1 / EN 60974-5 / EN 60974-10 EN 60974-1 / EN 60974-5 / EN 60974-10

Construction standards

Dimensioni ( P x L x H ) (mm)
780 x 293 x 430 780 x 293 x 430

Size ( P x L x H ) (mm)

Peso
34.5 Kg 34.5 Kg

Weight

PulsFeeder

Alimentazione 
48V 50-60Hz

Power supply

Prestazioni duty cycle 60%
450 A

Duty cycle 60%

Prestazioni duty cycle 100%
400 A

Duty cycle  100%

Conformità norma EN 60974-5 / EN 60974-10 
CLASS AConstruction standards

Classe di protezione
IP 23

Protection rating

Velocità �lo
1.4-25m/min

Wire feeder speed

Dimensioni (P x L x H) mm
660 x 380 x 470

Dimensions (P x L x H) mm

Peso
15 Kg

Weight (kg)

PulsCool

Alimentazione 
1x400V 50-60Hz

Power supply

Conformità norma EN 60974-2 / EN 60974-10 
CLASS AConstruction standards

Classe protezione
IP23

Protection rating

Assorbimento MAX U1 : 230V 50Hz – I1max 1,2A U1 
400V 50HZ I1 max 0.7AMaximum input power

Potenza raffreddamento Potenza - 1L/MIN 1,65 kW
Pmax50Hz 0.35MPa
Pmax60Hz 0.44MPaCooling power

Capacità serbatoio
4.5 Kg

Tank capacity

Peso con liquido
31.5 Kg

Cooling power



Novamig 506 XP 

MULTIFUNZIONE PULSATO
PULSED MULTIFUNCTION 

MIG
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ISPEZIONE BOBINA
INSPECTION SPOOL

PORTA BOMBOLA 
MONTATO

MOUNTED GAS  
CYLINDER HOLDER

RADIATORE 
SOVRADIMENSIONATO

RADIATOR  
OVERDIMENSION

TRAINAFILO
WIRE FEEDER
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Novamig 506 XP 
MIG INVERTER  
PULSATO 

Il generatore INVERTER 
NOVAMIG 506 XP è stato 
progettato utilizzando le 
ultime tecnologie elettroniche 
che impiegano componenti al 
carburo di silicio, conferendo all’ 
inverter caratteristiche funzionali 
molto performanti. L’interfaccia 
LCD permette una nitida 
visualizzazione dei parametri 
di saldatura e di conseguenza 
una regolazione molto precisa. 
È un generatore multifunzione 
predisposto per saldare in MMA 
– TIG LIFT – MIG/MAG pulsato 
e doppio pulsato. All’interno del 
suo microprocessore vengono 
memorizzate molteplici curve 
sinergiche per soddisfare ogni 
esigenza in saldatura. Il power 
source viene montato su un 
Trolley con portabombola GAS e 
gruppo di raffreddamento, che gli 
permette la movimentazione.

• TECNOLOGIA INVERTER
• RISPARMIO ENERGETICO
• REGOLAZIONE INDUTTANZA 

ELETTRONICA CONTINUA
• SELEZIONE 2/4 TEMPI
• DISPLAY LCD
• PULSANTE AVANZAMENTO 

FILO - TEST GAS
• REGOLAZIONE PRE  

E POST GAS
• REGOLAZIONE BURN BACK
• REGOLAZIONE SOFT START
• PROGRAMMI SINERGICI 

MEMORIZZATI
• DOPPIO PULSATO
• TIG LIFT DC
• ALIMENTABILE CON 

MOTOGENERATORE

MIG INVERTER
PULSED

The INVERTER NOVAMIG 506 
XP generator has been designed 
using the latest electronic 
technologies with silicon carbide 
components, giving the inverter 
high-performance functional 
characteristics. The LCD interface 
allows for clear visualization of 
the welding parameters and, 
consequently, very precise 
adjustment. It is a multifunction 
generator designed for welding 
in MMA – TIG LIFT – pulsed and 
double pulsed MIG/MAG. Multiple 
synergic curves are stored in its 
microprocessor to meet every 
welding requirement. The power 
source is mounted on a trolley with 
a gas cylinder holder and cooling 
unit, which allows it to be moved 
around.

•	INVERTER TECHNOLOGY 
•	ENERGY SAVING 
•	INDUCTANCE ADJUSTMENT 

ELECTRONICS AND 
CONTINUOUS

•	2/4 STROKE SELECTION 
•	LCD DISPLAY
•	ADVANCE BUTTON WIRE  

- GAS TEST 
•	PRE AND POST GAS 

REGULATION 
•	BURN BACK ADJUSTMENT 
•	SOFT START ADJUSTMENT 
•	STORED SYNERGIC PROGRAMS 
•	DOUBLE PULSED 
•	TIG LIFT DC 
•	COUPLING WITH 

MOTORGENERATOR 

catalogo generale GENERAL CATALOGUE  ❙  7

PANNELLO CONTROLLO G.R.
CONTROL PANEL COOLING UNIT

DISPLAY LCD TOUCH SCREEN 
PULSANTI MECCANICI

DISPLAY LCD TOUCH SCREEN
MECHANICAL BUTTONS
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❚ DATI TECNICI / TECHNICAL DATA
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Descrizione
Description NOVAMIG 353C DP NOVAMIG 503 DP

Alimentazione, trifase
400 V - 50/60 Hz� � 400 V - 50/60 Hz

Power supply, three phases

Fusibile
20 A-R� � � � � � � � 40 A-R

Fuse

Potenza MAX
17 KW � � � � 23.8 KW (MIG)

MAX power

Corrente MAX.
24.9 A� � � � � � � 46 A

MAX current

Emissioni rumorose
< 70 dB � � � � � � � < 70 dB

Noise emissions

Tensione a vuoto
93 V 93 V

Open circuit voltage

Campo di regolazione
10 - 350 A � � 10 - 500 A

Output range

Prestazioni 100%
221 A � � � � 400 A

Duty cycle 100%

Prestazioni 60%
286 A � � � � 500 A

Duty cycle 60%

Prestazioni 40%
350 A � � � � -

Duty cycle 40%

Conforme alla norma
�EN 60974 - 1 - 5 – 10 EN 60974 - 1 - 5 - 10

Compliant with standards

Classe di applicazione
S S

Application class

Classe di isolamento
H H

Insulation class

Classe di protezione
IP23 � � � � � � � IP23

Protection class

Sistema di raffreddamento
AF � � � � � � � � AF

Cooling system

Temperatura di esercizio
� - 10 + 40 °C � � � � - 10 + 40 °C

Operating temperature

Peso, Kg
30.5� � � � � � 32

Weight, kg

Dimensioni, mm (L x La x H)
1115 x 450 x 1050 � 1160 x 450 x 1480

Dimensions, mm (L x W x H)

Diametri Filo

Wire diameters�

Ferro
0.6 - 1.2 mm 0.6 - 1.6 mm

Iron

Acciaio INOX
0.8 - 1.2 mm 0.8 - 1.6 mm

STAINLESS steel

Filo Animato
0.9 - 1.2 mm 0.9 - 1.6 mm

Cored wire

Alluminio
1.0 - 1.2 mm 1.0 - 1.6 mm

Aluminium

Velocità �lo FEEDER
2 - 20 mt./min 2 - 20 mt./min

Wire FEEDER speed

Capacità bobina
16 Kg 16 Kg

Wire spool capacity
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Novatig 304 AC/DC LCD
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❚ DATI TECNICI / TECHNICAL DATA

Descrizione
Description NOVATIG 304 AC/DC LCD

Alimentazione, trifase
400V - 50/60 Hz (AC) 400V - 50/60 Hz (DC)

Power supply, three phases

Fusibile
32 A 32 A

Fuse

Potenza MAX
11 KW 11 KW

MAX power

Corrente MAX
16,5 A 17 A

MAX Current

Tensione a vuoto
69 V 69 V

Open circuit voltage

Campo di regolazione
10 -300 A 10 - 300 A

Welding range

Prestazioni 100%
183 A 183 A

Duty cycle 100%

Prestazioni 60%
237 A 237 A

Duty cycle 60%

Prestazioni 35%
290 A 290 A

Duty cycle 35%

Conforme alla norma
EN 60974 / 1 - 10

Compliant with standards

Classe di applicazione
S

Application class

Diametri elettrodi saldabili
1.6 - 5 mm

Weldable electrodes diameters

Dimensioni, mm (L x B x H)
680×210×395

Dimensions, mm (L x B x H)

Peso, Kg
18

Weight, kg

Classe d’isolamento
H

Insulation class

Classe di protezione
IP21S

Protection class

Sistema di raffreddamento
AF

Cooling system

Temperatura di esercizio
- 10 + 40 °C

Operating temperature
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Novastick 163 PFC
Novastick 203 PFC
Novastick 166 Valigetta / Case

❚	 CARATTERISTICHE 
	 PRINCIPALI

Tecnologia PFC, fattore di potenza
uguale a 0.99 Molteplici vantaggi come il
risparmio energetico e la doppia tensione di
alimentazione 110/220 V.
Funzione Extra
Regolazione ARC FORCE automatico, HOT
START e anti incollamento per un maggior
controllo e facilità d’uso durante la saldatura
MMA.
Display digitale
-	 Display digitale a 7 segmenti che permette
	 di visualizzare la corrente di saldatura
	 per ottenere una precisa regolazione del
	 parametro.
Protezioni
-	 Dotato di sensori di temperatura per la
	 protezione dell’INVERTER.
-	 Dotato di sensori che garantiscono 

la limitazione della corrente MAX di 
saldatura.

Peso
-	 Peso estremamente ridotto che rende
	 versatile e portatile il generatore.
Compatibilità con Generatori
- 	 Grazie alla capacità di adattarsi a sbalzi di 

tensione è possibile il collegamento con 
gruppo elettrogeno.

❚	 CAMPI DI IMPIEGO

• Carpenteria
• Costruzioni
• Riparazione e manutenzione
• Costruzioni civili
• Cantieristica navale

❚	 MAIN FEATURES

PFC technology, power factor equal to 0.99 
Multiple bene�ts such as energy saving and 
dual voltage power supply 110/220 V.
Extra function
Automatic ARC FORCE adjustment, HOT
START and anti-sticking for a greater
control and ease of use during welding
MMA.
Digital display
- 7-segment digital display that allows to 

display the welding current to obtain a 
precise adjustment of the parameter.

Protections
- 	 Equipped with temperature sensors for the 

INVERTER protection.
- 	 Equipped with sensors that guarantee the 

MAX current limitation of welding.
Weight
- 	 Extremely low weight making it versatile and 

portable the generator.
Compatibility with Generators
- 	 Thanks to the ability to adapt to sudden 

changes of voltage connection is possible 
with generator.

❚	 FIELDS OF APPLICATION

• Metal industry
• Buildings
• Repair and maintenance
• Civil constructions
• Shipbuilding

NOVASTIcK 
163 PFC

NOVASTIcK 
203 PFC

NOVASTIcK 166
VAlIGeTTA / CASe

MMA MONOFASE
SINGLE-PHASE MMA 

MMA
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❚ DATI TECNICI / TECHNICAL DATA
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Descrizione
Description NOVASTICK 163 PFC NOVASTICK 203 PFC NOVASTICK 166

Alimentazione: monofase
230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz 230 V -50/60 Hz

Power supply, single phase

Fusibile
16 A-R 25 A-R 32 A-R

Fuse

Potenza MAX
5.1 KW 6.8 KW 6.8 KW

MAX power

Corrente MAX
22.9 A 31.1 A 37 A

Absorption (A)

Emissioni rumorose
< 70 dB < 70 dB < 70 dB

Noise emissions

Tensione a vuoto
�14.5 V� �14.5 V 62 V

Open circuit voltage

Campo di regolazione
10 - 160 A 10 - 200 A 10 - 160 A

Output range

Prestazioni 100 %
105 A� 130 A� 105 A�

Duty cycle 100 %

Prestazioni 60 %
135 A 165 A 135 A

Duty cycle 60 %

Prestazioni 40 %
160 A 200 A 160 A

Duty cycle 40 %

Conforme alla norma
EN 60974� 1 - 5 - 10 EN 60974� 1 - 5 - 10 EN 60974� 1 - 5 - 10

Compliant with standards

Diametro elettrodi
�1,6 - 4 mm �1,6 - 5 mm 1,6 - 4 mm

Electrodes diameter

Peso, Kg
6,1 6,1 5

Weight, kg

Dimensioni, mm (L x B x H)
380 x 150 x 250 380 x 150 x 250 380 x 150 x 250

Dimensions, mm (L x B x H)

Classe d’isolamento
H H H

Insulation class

Classe di protezione
IP23 IP23 IP23

Protection class

Sistema di raffreddamento
AF AF AF

Cooling system

Temperatura di esercizio
- 10 + 40 °C - 10 + 40 °C - 10 + 40°C

Operating temperature










